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ВСТУП 

 

Актуальність теми: При встановленні діагнозу та подальшому лікуванні 

пацієнта лікарі покладаються на дані медичних досліджень, найбільш 

інформативними з яких є різні варіації біомедичних зображень. Для якісної 

обробки медичного зображення усе частіше використовують функціонал 

комп’ютерного зору та машинного навчання [1, 2]. Актуальність обробки 

рентгенівських зображень грудної клітини на основі вбудованої системи 

автоматизованої діагностики не викликає сумнівів в сучасних умовах [3, 4]. 

Обробка медичних зображень є технологією виявлення внутрішніх 

прихованих елементів зображення, які важко знайти неозброєним оком, та 

фільтрацію завад [5-8]. Це потребує специфічних та доволі гнучких 

інструментів, у ролі яких виступають засоби комп’ютерного зору [8-17]. В 

літературі розглядаються типи медичних зображень, можливості їх обробки 

[18, 19] та відповідної візуалізації [20, 21], зокрема, при роботі з 

рентгенографічними даними [17, 22, 23]. Наводяться опис та вимоги роботи з 

форматом DICOM [24], огляд основних методів цифрової обробки [25, 26], 

сегментації [27, 28] та відображення [29, 30] медичних зображень, їх 

використання для задач діагностики [31, 32] та планування хірургічних 

втручань [33, 34]. Для цього як раз і потрібні методи автоматизованої обробки 

та аналізу біомедичних зображень. 

Тому у якості задачі для даної кваліфікаційної роботи є створення 

програмного засобу для підвищення якості вторинної обробки медичних 

зображень персоналом лікарні за рахунок активного використання доступного 

функціоналу машинного навчання та комп’ютерного зору, які будуть поєднані з 

метою розробки графічного редактора для медичних зображень. 

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Мета та завдання дослідження: Для досягнення поставленої мети 

випускної кваліфікаційної роботи необхідно вирішити такі завдання: 

 провести огляд методів цифрової обробки зображень; 

 проаналізувати особливості обробки медичних зображень; 

 провести огляд варіантів засобів обробки зображень з 

представлених на ринку; 

 спроектувати графічний редактор для обробки медичних 

зображень; 

 реалізувати графічний редактор для медичних зображень мовою 

високого рівня. 

Об’єктом дослідження є захворювання та травми внутрішніх органів в 

цілому та захворювання органів грудної клітини в зокрема, які можна 

діагностувати за допомогою рентгенівських знімків. 

Предметом дослідження є програмні засоби для взаємодії, перегляду та 

зміни біомедичних зображень. 

Наукова новизна роботи полягає у інтеграції автоматизованої системи 

діагностики знімків грудної клітини, на базі попередньо навченої нейронної 

мережі, яка виконує функцію розпізнавання типу захворювання на 

рентгенівському знімку грудної клітини. 

Публікації. За результатами магістерської роботи були підготовлені та 

надруковані наукові тези «Дослідження використання вірогіднісних методів у 

сфері обробки біомедичних та медичних зображень» авторів Місоченко С. Ю., 

Селіванова К.Г., Аврунін О. Г. , що наведена у джерелі [17]. 

Кваліфікаційна робота містить 4 частини. 

У перший частині проводиться медико-технічне обґрунтування розробки, 

розглядаються типи медичних зображень, їх обробки та відповідної візуалізації 

з акцентом на рентгенографічні зображення. У другій частині наведено аналіз 



та постановка вимог, теоретичне обґрунтування та огляд додатків з обробки 

біомедичних зображень, зокрема опис формату DICOM та  огляд основних 

методів цифрової обробки, сегментації та відображення  медичних зображень. 

В третьому розділі наведена програмна реалізація основного функціоналу 

програмного забезпечення та особливості його реалізації на мові 

програмування Python, структурна схема автоматизованої системи 

розпізнавання пневмонії та ураження легенів при коронавірусній хворобі.  

В четвертому розділі наведено результати тестування програмного засобу 

та відповідні експериментальні результати.



ВИСНОВКИ 

 

Під час виконання даної кваліфікаційної роботи було розроблено 

програмний засіб для взаємодії та обробки як звичайних медичних так і 

DICOM- зображень. Були реалізовані розширені функції обробки та фільтрації 

зображення, а також методи розпізнавання зображень на базі машинного 

навчання. Даний функціонал показав свою задовільну роботу та широкі 

можливості для подальшої модифікації та підтримки. Засіб автоматичного 

розпізнавання захворювань грудної клітини показав відносну працездатність, 

але потребує подальшого тестування на реальних зразках для виявлення 

закономірностей його помилок, та підвищення точності розпізнавання. 

Архітектура використання моделей нейронних мереж дозволяє швидку заміну 

моделі нейронної мережі, що добре впливає на подальшу підтримку даного ПЗ. 

Також, в ході розробки даного програмного забезпечення були виявлені 

мало задокументовані проблеми, на рівні мови Python та його фреймворків, з 

послідуючим їх усуненням. 

Робота може бути використана у спеціалізованих медичних 

діагностичних центрах. 
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